

在我省高考录取分数线出来之前,读者葛有彦就多次打本报热线、送书面信件,他认为,比寻找高考状元更重要的是向即将升入高三的学生提供一些服务性的新闻。

昨日,一位当过20年高中班主任的名校老师说,“在河南,每年有100名理科生具备高考状元实力,如果你组织50次考试,状元可能是其中50个不同的人……这是必然中的偶然”。这位老师还说,对于许多学生而言,状元的经历是不可复制的,但估分方法却具备普遍规律。“听状元说学习‘或许’不会误入歧途,但听估分准的考生说估分‘一定’不会误入歧途。”

晚报记者 张勤 张竞跃

# 晚报寻找“估神” 分享估分经验

## 如果您认识这样的人或您就是,请拨打本报热线67659999

2009 高招季

### 今天起寻找“估神”,谈谈估分经验

从今年市区一些省级示范性高中的预估分数可以看出,今年学校估分普遍比录取分数线要高,而绝大多数考生也不能准确地估计分数。在录取分数线公布之后,今年参加高考的考生只需要静静等待录取,而即将升入高三的学生,以及高一、高二的学生,他们更想先学学如何估分。

为了给更多的高中生提供一些服务,从今日起,本报将找一些“估分如神”的考生,请他们谈谈估分经验。毕竟准确的估分很重要,我们把“估分如神”的考生简称为“估神”。如果您家有考生,或者家里曾有过考生,就一定明白“志愿报过之后,再谈什么都晚了”。所以,晚报决定老实地给读者找出来几个“估神”和他们的老师,站出来谈经验说教训。

征集“估神”的方式有:拨打本报热线电话67659999提供线索,本报记者将和考生联系。

在评卷中

今年河南省高考文科一本线和二本线都低于去年,达到六年来最低。不少参与评卷的老师和高三任课老师认为,文科最低控制分数线之所以低,主要问题还是集中在文科综合上。在考试刚结束时,不少文科考生都感觉文综不难,然而对照标准

很多考生感觉文综都是有话可说的,但是写出来的答案却和高考的要求、标准答案相差较远。据一位参与评卷的高中老师介绍,今年的高考文综试题要求从非常微观的角度看待政治、历史和地理问题,不过很多学生都忽略了这个问题,把平时所学的知识简单地用于答题中,反而会扣不

“考生考得挺高兴,考完以后感觉也不错,但是分数出来却比较低。这也给明年的考生提了个醒。”省实验中学一位高三任课老师说,从今年的出题情况来看,虽然一些试题的答案和平时老师所教的答题技巧有一些不同,但高三学生首要的任务还是要跟着老师讲的去做,注意答题的规范性。“毕竟,高考评卷老师主要是高中教师。”

这位任课老师还有一点感触颇深,就是如何在今后的教学中和新课改进行衔

### 文综较难,拉低了文科分数线

答案后发现文综并不太好答,得分率也不如预想的那么高。

一位高三任课老师介绍,从文综三门学科给出的标准答案来看,和平时高中老师所讲的答题技巧和答题方法不太一样,命题者在命题时好像避开了高中老师平时

### 考生审题能力“弱”,所学知识有些僵化

住答案要点。

一位历史评卷老师说,从评卷的情况来看,考生的审题能力比较弱,所学的历史知识有些僵化,不能很好地进行运用。据了解,历史非选择题部分的出题难度较大,和去年相比平均分要低1分左右。“对于35万考生来说,低1分,这个幅度也是

教学时所习惯使用的方式和技巧,反而让考生不太适应。

另外,文综试题中反映高中新课改的内容比较多,比较活,考生在答题过程中,如果对新课改的理念理解得不够,也不容易得分。

较大的。”这位评卷老师说,历史的两个大题要求考生对“原因和影响”进行分析,这是一个典型的考查考生思想的问题,然而不少考生学习的历史知识僵化,分析题意的能力较弱,把老师平时讲的知识点“教条化”了,直接安放到答案中,得不了高分。

### 建议:今后教学中,老师要注意与新课改内容进行衔接

接。“下一届高三学生是最后一届非课改考生,但是从今年的高考出题情况来看,新课改的内容在高考试题中的比重越来越重。”他说,在今后的教学中,需要老师去做很多工作,注意与新课改的内容进行衔接,同时引导学生用新课改的理念去学习。

一位参与高考评卷的高中老师也认为,从今年文综的考试情况来看,考生自主学习、研究问题、解决问题的能力有待加强。这位评卷老师说,平时教学时,老师在讲述历史知识、陈述历史事件时,启发学生

从原因、影响等方面进行思考,往往会总结出1、2、3、4条要点,对知识点进行归纳,反而忽略了训练学生的思考能力。“更重要的是提出问题,让学生抓住历史现象,结合历史阶段特征,寻找产生历史现象的因素,以及会带来哪些影响。”她说,学生需要学会自主思考问题,而不是简单地总结老师讲过的要点。



真情感言  
恪守医生职责 维护患者三权  
医者,应以人为本,我们应该在重视技术的同时重视病人的权力。病人有知情权,有隐私权,有决定的权力。只有重视病人的权力,你才有办法在身、心上给她完整的医护。



## 周绿梅

周绿梅  
教授 主任医师

郑州现代妇科医院专家组成员  
原河医一附院妇产科主任医师  
发表国家级论文20余篇  
擅长妇科炎症、月经疾病、宫颈病变、妇科肿瘤等疑难病症的诊疗,尤其擅长内窥镜微创技术的临床应用。

郑州现代妇科医院  
MODERN WOMAN'S HOSPITAL OF ZHENG ZHOU  
专业 让女人更放心

省医保、新农合定点医院  
北京大学医学部河南妇科唯一合作医院  
河南省少女意外妊娠指定援助中心

## 智能微创 意外妊娠 安全典范 宫腔镜保宫取胚人流术

### 全力保障 未来做mama的权利 看得清楚,做的安全 VIP级意外妊娠解决之道

大约1/3的女性不孕与人流有关!追求廉价的背后,往往危机四伏。  
选择正规大型妇科医院和先进的意外妊娠手术方法,才是睿智之选。

- 妇产科专家亲自指导操作,全程安全无痛。
- 宫腔镜保宫取胚人流术,是在宫腔镜直视状态下的新一代高端保宫人流手术。
- 宫腔镜可直接通过光纤纤维将可视化信息实时传递到监视器下,子宫内影像直接呈现到眼前,是国际公认的微创可视技术。
- 变传统操作的“吸”、“刮”为“取”,大大减少对子宫内膜的伤害。
- 有效避免各类妇科炎症及不孕症的发病几率,是目前人流手术中更安全、更精细、损伤更低的全新技术。
- 专业大型妇科医院安全加倍,呵护备至。



传统B超可视手术观察子宫



宫腔镜下观察子宫

智能微创 引领妇科诊疗

(豫) 医广[2008]第08-30-317号